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DEBRECZEN
A DEBRECZEN! ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PART KÖZLÖNYE.

MEGJELEL IhTAFOISrigTISrT FÉISTTÉK: ÉS VASAKNAP KIVÉTELÉVEL

Hirdetési díj i
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Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőség­
ben és kiadóhivatalban. Főtér 1828. es 

alatt.)

Kéziratok nem adatnak vissza.

Ä gyermekek vallása és a fegyverbarátság.
(Válaszul a »Debreczeni Hiradó«-nak.)

Dehreczen. márcz 12.
I.

Különös két czimet fűztem együvé,melyek 
pedig oly távol állanak egymástól, mint Makó 
Jeruzsálemtől, vagy a Kulimázói Hírlap az 
alaposságtól. Azonban, mint alább ki fogom 
mutatni, a kettős czim megfér egymás mel­
lett, mert egyszerre vet tetett fel e két kérdés 
t. laptársunk, a .Debreczeni Híradó, által.

Nevezett lap ugyani-, átvevén a független­
ségi párti .Magyarország«-nak a gyermekek 
vallásáról szóló czikkét, a következő szerkesztői 
jegyzetet csatolja ahoz :

*\ A .Dehreczen«, a helybeli függetlenségi 
és 48-as párt közlönye, a minap egy vezérczikket vett 
át a .Pesti Napló«-ból s azt erősen megglosszálva 
tette közzé hasábjain. S e glosszák mindenikéböl a 
nemzeti párt iránti égő gyülölség sugárzik ki. A két 
ellenzéki párt közt nem rég még fennállott fegyver- 
barátsá» jó emléke késztet bennünket arra a recipro- 
citásra.°melvnél fogva mi meg az orsz. függetlenségi 
és 48-as párt közlönyéből, a »Magyarország«-ból vesz- 
szük át mai vezérczikkünket azzal a különbséggel, 
ho»v mi nem kívánjuk ezt ellenmondó jegyzetekkel 
ellátni, mert vele mindenekben egyetértünk s talán 
egyetért velünk t. laptársunk a »Dehreczen« is. mely­
nek az 1868. 53-ik tcz. tervezett megváltoztatásával 
szemben elfoglalt álláspontját idáig nem ismerjük. De 
a közlött czikkben foglaltaktól bármennyire eltérő 
y-üna is nézetünk, még sem állana tőlünk semmi sem 
távolaid), mint a függ. és 48-as párt iránti gyülölség 
s e gyülölség publikálása. S kimondhatjuk azt is,hogy 
a füg», és 48-as párt nagy feladata s magasztos hi­
vatása felől táplált véleményünket s a párt iránt eb­
ből folyólag érzett nagyrabecsülésünket tisztelt lap­
társunk nagy gyülölségének kicsinykedő hangja —- 
melylyel a függ. és 48-as pártban meglehetősen el­
szigetelten áll” — nemcsak meg nem döntheti, de meg 
sem ingathatja.

Tény az, hogy én a mirnyy. átvettem egy 
vezérczikket a .Pesti Naplóiéból, melyet b. 
Kaas Ivor irt s e czikket több szerkesztői 
megjegyzéssel látiam el s e megjegyzések nem 
voltak "hízelgők se gr. Apponyi Alberlre, se ma­
gára a nemzeti pártra nézve. Értem tehát, ha ez a 
debreczeni nemzeti párt közlönyének zokon 
esett s joga lett volna — szemrehányás helyett
_ még erélyesebb hangon utasítani vissza azon
tamadast, melyben a nemzeti pártot — saját 
felelősségemre — ez alkalomból részesítettem.
A polémia, ha tisztességes hangon van tartva, 
sohase árt, sőt tisztázza az eszméket.

Nekem is jogom volt ahoz, hogy a báró 
Haas Ivor czikkét megrostáltam. Tettem ezt 
pedig azért, mert a czikk tendencziája rend­
kívül íölbosszan ot!. Ez a czikk ugyanis nem 
lefelé volt szánva, mert azzal, a mit b. Kuas 
Ivor állított, hogy t. i. Wekerle még nagyobb 
forradalmár, mint Kossuth volt, lefelé hatni 
nem lehet, illetve az ilyen párhuzam csak 
a Wekerle népszerűségének emelésére szolgál, 
mert csak megtiszteltetés lehet bárkire nézve, 
ha Kossuthtal párhuzamba állítják ; felfelé kel­
lett tehát halni, rá kellett mutatni Wekerlére, 
hogy ez Kossuth miniszterelnöke, ez forradal­
már, ez az Ur Isten oltárait is le akarja dön­
tögetni ; hogy bízhatják tehát a kormányt 
ilyen — nihilistára ! ?

Apponyit ellenben Szé henyivel hasonli- 
lotta össze ; holott Széchenyi folytonosan tett, 
alkotott s alkotásainak nyomán uj élet támadt; 
Apponyi pedig mindeddig csak beszélt, bc.-z lt 
és mindig beszélt (elismerem, hogy sokszor 
szépen beszélt), de arról, hogy alkotott volna 
is valamit : hallgat minden írás.

A b. Kaas Ivor czikkének tehát nem volt 
egyéb czélja, mini Wekerlét befeketíteni fel­
felé, Apponyit pedig dicsőíteni s ajánlgatni 
ugyancsak felfelé.

Ezért kifogásoltam a b. Kaas Ivor czik­
két s örülök rajta, hogy a .Dehreczen Híradó« 
viszont az én megjegyzéseimet kifogásolta,mert 
ez által módot nyújtott nekem arra, hogy el­
mondjak olyan dolgokat, melyeknek elmon­
dására már régen vártam az alkalmai.

Igen érdekes thémákal vc ett föl a »Deb- 
reczeui Híradó«. Mindkét théma érdemes arra, 
hogy apró reszletességgel foglalkozzam velők. 
Meg is teszem.

Először azon megjegyzésre felelek, hogy 
még mindig nem ismeretes azon álláspont, 
melyet a .Dehreczen« az 1868. 53-ik tcz. ter­
vezeti megváltoztatásával szemben elfoglal.

Való igaz, hogy e kérdésben még nem 
nyilatkozott a .Dehreczen«, De nem is lehe­
tett, mert még eddig nem volt napirenden. 
Nekem ugyanis először a napirenden levő 
kérdéseket kell figyelemmel kisérnem es tag­
lalnom s minden napra bőven kijut a mun­
kából. Azokat a kérdéseket lehat, melyek csak 
később kerülnek érdemleges elintézés alá, mel­
lőzni kell, mert a hírlapíró nem a holnapnak, 
hanem mindig csak a mának él.

A közoktatásügyi bizottság megkezdvén 
tanácskozásait a gyermekek vallásáról szóló 
törvényjavaslat felett, azt lehetne mondani, 
hogy ez által e kérdés már napirendre került. 
a kik ezt állítják, nem tagadom, nem monda­
nak teljesen valótlanságot, ámbár csak akkor 
kerül valóban napirendre, ha a kellő relortá- 
kon átmegy s konkrét javaslat formájában ke­
rül a képviseiőház asztalára. De megengedem, 
hogy máris hozzá lehet szólani.

A »Magyarország« (emlékezetem szerint 
más lap is) hozzá is szólott s ezt a czikket 
vette át a »D. H.«, kijelentvén, hogy e czikkel 
minden tekintetben egyetért. Én is olvastam e 
czikkel s a legtöbb passzusát készséggel alá­
írom, de a gyermekek vallására nézve határo­
zott állásfoglalást nem látok e czikkben. Már 
pedig erre lenne szükség.

Bizonyos az, hogyha a polgári házasság 
behozatik, még több vegyes házasság fog köt­
tetni, mint eddig. Szükség van tehát reá, hogy 
a vegyes házasságból származó gyermekek val­
lása megállapittassék ; mert az, hogy az egy 
valláson lévő szülők gyermekei a szülök val­
lásában neveltessenek, olyan természetes dolog, 
hogy e felett még vitatkozni sem lehet ; itt te­
hát semmi újabb intézkedésre nincs szükség, 
de az már fontos kérdés, hogy mi történjék a 
vegyes házasságból származó gyermekekkel ?

j\zt lehetne mondani, hogy egyszerűen 
maradjon érvényben az 1868. 53-ik 'czikk.
azaz a gyermekek nemük szerint kövessék a 
szülők vallását. Semmi kifogásom nem volna el­
lene. ha e törvényt, mely hosszú és nehéz küz­
delmek eredménye volt, továbbra is érvényben 
akaAák tartani s érvényt tudnának neki sze­
rezni« (mert eddig a hatalmas klérus ellent- 
álláfcii miatt számos esetben nem volt végre­
hajtható) ; próbáljuk meg, hátha igy is boldo­
gulunk.

A törvényt azonban meg akarják változ­
tatni s ha jobb megoldást találnak, mint az ed­
digi volt, az ellen se lehet semmi kifogásom, 
mert a kevésbé jót a jobbért mindig szívesen 
fölcserélem ; de én úgy látom, hogy jobb meg­
oldást még mindig nem tudlak találni.

Mert akár úgy lesz, a hogy az uj javas­
lat tervezte, hogy a házasságra lépő párok a 
házasság megkötése előtt egyezzenek meg szü­
letendő gyermekeik vallására nézve, akár úgy 
lesz, a hogy a közoktatásügyi bizottság mó­
dosította, hogy t. i. a házasság megkötése után 
félév múlva történjék a megegyezés (itt még 
azon fogas kérdést is föl lehetne vetni, hogy 
miként egyeznek meg aztán azon gyermek 
vallására nézve, a ki esetleg a házasság meg­
kötése elölt születik? mert ilyen eset is elő­
fordul) : beláthatatlan bajok és családi viszá­
lyok származhatnak belőle, már pedig nem sza­
bad olyan törvényt hozni, mely a családi bé­
két földulja !

A felekezet-nélküliséget, melyet kivált­
ságnak, tehát meg nem engedhető dolognak 
iáitok, e helyen teljesen mellőzve s a javas­
latnak idevonatkozó intézkedéseit figyelembe 
nem véve, azon kérdésre térek át, hogy mi 
lenne annak a következménye, ha a szülők 
szabad akaratára hivatkozva (mely szép 
jelszó értéktelen gondolatot takar), megadat­
nék nekik azon jog, hogy gyermekeik 
vallására nézve a házasság-kötés előtt egyez­
zenek meg.

Ennek az lenne a káros következménye, 
hogy7 igen sok tervbe vett házasság nem 
jönne létre ezen elő eges egyezkedés miatt ; 
már pedig Magyarországnak, mely még ma 
is gyér népesseggel bir, nagy szüksége van 
arra, hogy minél több törvényes házasság 
köttessék. Mi, a kik a családi életet ismerjük 
s nem követjük vakon a coelibátusra kárhoz­
tatott papoknak kevés tapasztalatra valló 
felfogását, igen jól tudjuk azt, hogy a hazas 
ság-kötéseknél nagyon sok tényező játszik 
közbe. Ott vannak mindjárt a szülők, testvé­
rek, közeli rokonok, nagy nénik, nagy bácsik, 
sógorok stb., kik mindannyian jogot formál­
nak maguknak arra. hogy a tervezett frigy­
hez hozzá szóljanak s kiknek akadékosko­
dása már nem egy, boldognak ígérkező há­
zassági frigyet akadályozott meg. Ezek a té­
nyezők ott " lennének akkor is, midőn a há­
zasságra lépni akaró vegves pár a születendő 
gyermekek vallására nézve akarna megegyez­
ni, ott lenne a báltérben a gyóntató pap is 
(hiszen ismerek én olyan fanatikus papot, a 
ki a kath. vallásu menyasszonyt a nem létező 
pokol örök tüzével és kárhozatával fenyegette, 
ha prot. vallásu vőlegényéről le nem mond) 

: s úgy összegabalyítanák az egész dolgot, hogy 
j igen sok esetben se a kölcsönös megegyezés- 
! bői, se a házasságból nem lenne semmi. Ma- 

gyarországnak pedig, ismétlem, érdekében áll, 
hogy minél több házasság köttessék !

Ha viszont az fogadtatnék el, hogy a házasság 
után fél év múlva határozzanak a vegyes párok 
a gyermekek vallása felett: ez esetben sem 
lenne jobb a helyzet Mert ekkor is ott vol­
nának a fent emiitett tényezők s hol az egyik, 
hol a másik házasfelet izgatnák, hol az egyik, 
hol a másik különféle vallásu rokonok be­
folyása érvényesülne s a helyett, hogy békés 
megegyezés jönne létre, folytonos viszály 
dúlna — a gyermekek vallása miatt — a 
házas felek közt; tndr pedig inkább meg se 
költessék a házasság, mintsem hogy utóbb 
bontassék meg a családi béke ilyen — arány­
lag — jelentéktelen dolog miatt!

A javaslatnak azon kisegítő eszköze, 
hogy a hol a kölcsönös megegyezés nem 
sikerül, ott a törvény határozza meg (pláne a 
rokonok meghallgatásával! — no ugyan, ez 
lenne aztán a bölcs intézkedés!) a gyermekek 
vá lását: nem segítene a bajon. Mert ugyan 
mit ér már akkor a törvény szava, midőn a 
családi béke föl van dúlva? Ez esetben nincs 
egyébb bátra az elválásnál, már pedig a tör­
vényhozásnak nem lehet czélja az elválások 
számát szaporítani.

Nem lenne tehát jó se az egyik, se a 
másik mód ; azonban az 1868. 53-ik t. czikk 
merev föntartását se merném ajánlani, mert 
ezen törvényhozási intézkedésnek is meg van­
nak a maga árnyo dalai.

A törvényt az élet számára kell hozni; 
hazánkban — rengeteg sok törvényeink 
daczára — éppen azért uralkodnak minden 
téren oly zilált, oly ázsiai viszonyok, mert 
kevés tételes törvényünk számolt a való élet­
tel. A törvény-javasla'ok gyártói többnyire 
egyszerűen lefordították a külföldön hozott 
törvényeket, melyek ott a viszonyoknak meg­
feleltek s azokat akarták a mi eltérő viszo­
nyainkra alkalmazni. Természetes aztán, hogy 
az ilyen törvények csütörtököt mondtak. Nem 
állítom, hogy az 1868. 53-ik t. czikk vala­
melyik külfö'üi törvénynek szolgai lefordítása 
lenne, de azt latiam es tatom, nogy az elei 
követelményeinek nem felel meg minden te­
kintetben. Helyes, ezélszerü módosításába 
tehát szívesen belenyugszom.

Igen közelről volt alkalmam megfigyelni 
— nem egy Ízben — hogy mit eredménye­
zett az, hogy a vegyes házasságból született 
gyermekek nemük szerint köveiték szüleik 
vallását. Ez felkeltette a gyermekek közölt a 
vallási viszályt. A zsenge gyermek ugyanis 
képtelen a magasabb vallási igazságok meg­
értésére. Ö abból Ítél, a mit a szülei házban, 
vagy az iskolában hall. Ha aztán az egyiz 
gyermek azt tanulta az iskolában, hegy a 
jezsuiták voltak az emberiség megrontói, a 
másik testvér pedig azt, hogy a reformátorok 
mindannyian máglyát érdemeltek, ha az egyik 
szentségnek tanulta azt, a mit a másik vagy 
egváltalában nem hitt, vagy csak egyszerű 
szertartásnak nézett: rögtön kész volt a 
gyermekek közt a czivódás. Igaz, hogy apró 
c/.ivódások voltak ezek, de a gyermekek testi 
es szellemi fejlődésével együtt mindinkább 
kiélesedtek, meglazították a testvéri szerete- 
tet s nem egy Ízben földultak a családi bé­
két, mert a szülök nem tudtak köztük igaz­
ságot tenni. Majd a szülők is perbe szállták 
sajat hitükön levő gyermekeikért, viszályba 
everedtek olyan vallási dogmák felett, me­

lyeknek absiolut igazságát senki se képas 
bebizonyítani s kész volt — e látszólag pa­
rányi dolgok miatt — a családi katasztrófa, 
a családi béke teljes földulása, holott szép 
békességben maradhattak volna mindannyian, 
ha a gyermekek egy vallást követnek !

Egy vallást kövessenek 
tehát a vég ve s házasságból 
született gyermekek is mind­
annyian! Ez a leghelyesebb álláspont s 
a 68-iki törvény ily értelemben módo­
sítandó.

De itt ismét két részre oszlik a kérdés, 
nevezetesen arra, hogy az apa, vagy az anya 
vallását kövessék ea gyermekek ? !

Első pillanatra az látszanék jobbnak, ha 
a gyermekek az anya vallását követik ; ugya­
nis az anya tanítja gyermekeit imádkozni, 
az anya önti beléjük az erkölcsi érzelmeket, 
az anya áh közelebb gyermekei szivéhez, a 
vadas pedig a szív dolga és nem a bonezoló, 
kritizáló léleké, melynek tűzhelyén és kéte­
lyei közt sok vallási dogma elhamvad, tehat 
első pillanatban e téren is (mint annyi sok 
más léren) a nőknek adhatnók az elsőségei ; 
de a mint a gyermekek az apa nevét viselik 
az apa gondoskodik verejtékes munkájával 
gyermekei és családja sorsáról, az apának 
élettapasztalata irányítja őket az élet utjain, 
az apától ianulhatnak szilárd jellemet, mely 
képessé teszi őket szembe szállani az élet ba­

jaival és viharaival s megedzi őket jó és bal- 
sorsra egyaránt , úgy az osztó igazság azt 
hozza magával, hogy a vegyes házas­
ságból származógyermekek 
mindannyian az apa vallását 
kövessé k.

Az anya teljesítse szép és dicső hitvesi 
hivatását, de a vallás tekintetében engedje 
át az elsőséget a férfinak (s minden hü hit­
ves és szerető anya örömmel átfogja enged­
ni', kinek hivatása éppen o y szép és oly di­
cső, de még fontosabb, mert sokkal nagyobb 
küzdelemmel és felelősséggel jár !

A 68-ik tezikk tehát, tekintettel ugv a 
polgári házasságra, mint a családi békére, 
ily értelemben módosítandó s e módosításba 
mindenki örömmel beleegyezhetik, kivéve azon 
papokat, kiket annyira elbutitott a betű, a 
dogma, hogy még az üdvezülést is megtagad­
ják azokiól, a kik nem az ő rítusok szerint 
imádják az istent!

*

Azt hiszem, hogy a fentebbiekben kellő 
részletességgel és tárgyilagossággal elmondot­
tam, hogy minő álláspontot foglal el a ,,Deb- 
reczen“ a 68 ik tezikk módosításával szemben 
s ezzel bebizonyítottam, hogy lapunk, noha 
őszintén óhajtja az egyházpolitikai reformok 
megvalósitásái, nem fogadja el a benyújtott 
javaslatokot kritika nélkül s törlendőnek tart 
e javaslatokból minden olyat, a minek káros 
hatása előre látható.

Közelebb, talán már holnap, a fölvetett 
thémának második részére: a nemzeti párt 
és a függetlenségi párt közötti fegyver- 
barátságra térek át. E kérdésben sem
fog ,,égő gyülölség“ vezetni, hanem a megtörtént
tényekei fogom csoportosítani s kimutatom, 
hogy e fegyver-barátságból volt-e valami hasz­
na a függetlenségi pártnak ? I Annyit előre 
is elárulhatok, hogy e kérdésre a feleletem 
tagadó lesz.

Kósa Barna.

Országgyűlés.
A képviselőház szombati ülésén Szalay 

Imre másodszor szolalt föl a miatt, hogy a 
kérvény! bizottság nem tűzte ki még most 
sem napirendre a Kossuth visszahonositására 
vonatkozó kérvényt.

Ezután Nagy István beszélt a javaslat 
ellen, de komolyan, higgadtan, mint az mindig 
szokása, nem sértve senkit, tárgyilagosan mér­
legelve mind a két álláspont eshetőségéit 
N°a g y István a javaslattal szemben gról 
Apponyi Albert határozati javaslatához csat­
lakozott. . ,

Ezután következett Eötvös Károly. A 
mint mindjárt megmondta, nagyon keveset po­
lémiáit ; inkább arra fektette a súlyt, hogy a 
magyar történelem világításánál mutassa meg : 
mi á szabadelvüség igaz nyilvánulása bizonyos 
korszakokban s mi az, a mit meg kell tenni- 
ök Magyarország érdekében azoknak, a ki 
szabadelvűek akarnak lenni. Beszédénék vezető 
fonala a szabadelvüség determinácziója volt ; 
ebhez illesztett mindent, még pedig hatásosan,
““SS-V.i., l.l,«n b„*U . 

j-vaslat ellen.

BELFÖLD.
Az nj országház építése. Az uj

országház építését április elsején teljes erővel 
megkezdik. Az idei év épité«i programmjanak 
legkiemelkedőbb része a főkupola és az elő­
csarnok teljes fölépítése. Ebben a nagy csar­
nokban tartják meg majd a király jelenlétében 
a millenniumi országgyűlést. Ezenkívül az 
idén megkezdik a bol ozatok építését s teje­
sen elkészítik a tetőket. A* uj országházat a 
héten megnézte Munkácsy Mikály, a ki egy­
úttal látni óhajtotta azt a keretet is, a melybe 
idővel az ő .Honfoglalás« képe jón. A keret­
nek a mintáját az uj országház épnője, Ste- 
indl Imre műegyetemi tanár tervezte. Az égés 
gót stílusban készült gazdag OTuamenlumok- 
kal. Vastag, fénytelen fából faragják ki meg 
felelően az ülésterem belső díszítéséhez. 
Munkácsy a művészi kerettel igen meg van 
elégedve. _______ _____ _

KÜLFÖLD.

Harca a nihilisták s rendőrök 
közt Véres küzdelemre került a dolog Var­
sóban a nihilisták s a rendőrök közt. A ha­
tóság — mint egy távirat jelenti — házmo­
tozást rendelt el több egyetemi halgatónál, a 
kiket azzal gvaniisitnttak, hogy nihilisták. A 
mikor a rendőrök DeiiahoíT egyetemi hallgató
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lakásába behatoltak, — DeliahofT négy 
barátja s három hölgykollégája rajok lőttek. 
Golyóik egy rendőrt megöltek es harmat su 
Ív osan megsebesítettek. A diákokat csak elke­
seredett küzdelem után tudták elfogni. A la 
kásban egy nihilista nyo ni dűl találta •

Diák-kongresszus Kolozsvárott*
A magyar diák-szövetség kolozsvári bi­

zottsága az ország összes főiskoláinak tfjus. g 
hoz a következő fölhívást küldte szét.

Fogártársak !
Értesültetek már arról, hogy a* 1894. 

esztendei országos d.ak-kongresszus «
17. és 18 napján az erdélyi részek fovárosá 
ban Kolozsvárt tartatik meg. ,

’ E kongresszusnak fontos voltat mindany- 
nyian jól tudjuk. Eddig - fájdalom — szűköl­
ködtünk oly szellemi kapocs nélkül, mely ősz 
szefüzze a magyar ifjúság érzéséit meg gon­
dolatait ; egygyé tegye akaratát s te >e 
mássá ereiét. Egyesülnünk kell tehát hiszen 
“ írva vagyon - az egyesülés nagydolgokat
mivel. , ... , „

E kongresszuson tárgyalásra kerülnek a 
magvar ifjúságnak legfontosabb ugyei.A
diák-szövetség szervezése; a magyar ifjúság
nak az ezeréves nemzet oro.nunnepén vaiö 
méltó részvétele; a mensa akademica s a 
diák-otthonok létesítési módjának megállapí­
tása az ifjúság közlönyének az Egyetemi 
Lapoknak újjá alakítása, stb. slb. megbeszélés 
és határozat tárgya lesz.

Mind megannyi reánk nézve nagyjelentő-
ségü kérdés! ..

Nemes tehát e kongresszusnak czeija, 
de ezt ugv érheti el, ha az lesz valóban, a mi 
a neve - országos diák-kongresszus.

Kérve kérünk tehát titeket — kedves 
testvéreink! — vegyetek részt minél többen
e kongresszuson!!! .

A kolozsvári egyetemi ifjúság gondosko­
dott arról, hogy a két-három nap. melyet va­
rosunknak falai között fogtok tölteni, gazdag 
legyen nem csak tanulságban, hanem szórako­
zásban is.

A kongresszusi napok alatt a résztvevők­
nek tiszteletére matinét, diszebédet, tánczes- 
télyt rendezünk ; kalauzoljuk őket a város ősz- 
szes látnivalóinak megtekintéseben ; stb.

Jöjjetek minél számosabban !
Emeljétek megjelenésetekkel a kongres­

szusnak impozáns voltát; tegyétek a haza ifjú­
ságának ünnepévé e napokat!

Rajta leszünk, hogy jól találjátok maga­
tokat körünkben!

Csupán csak arra kérünk, de nagyon ké- 
1 uuh ulehel,nogy az ítjusági elnökök áltál érke­
zésiek pontok idejéről s a résztvevőknek szá­
máról, a lehető legrövidebb idő alatt telegrafice 
(telegramm-czim : Herepei Isván, Kolozsvár, 
k ül magyar utcza 30.) tudósítsatok, hogy méltó 
ünnepiességgel fogadhassunk titeket.

Kolozsvár, 1894. marcz. 5.
A kolozsvári tudomány-egyetemi polgár­

ság nevei en: Herepei Iván, a kongr. főbizott­
ság elnöke. Ámon Vilmos, Béldi Ferencz gr., 
Kövesd! Boér Eiek, Ferencz József ifj., Kolos- 
vári Bálint, Knörr Ferencz, Osvatlr Elemér, 
Péterfy István, Soós Rezső, Veress Endre, 
Zeyk Géza, a Kongr. albizottságok elnökei és 
alelnökei.

II Kézügvességi oktatás fontosságára a 
miniszter figyelmének felhívása tárgyában.

Szól továbbá a jelentés a H‘uicz\-egye­
sület központi bizottsága á a e ott
, P n b e r a Pál budapesii tanar altat tartón 
nagy horderejű felolvasásról, mely decz. l/-en 
.„Hatott a városháza nagytermében.

A múlt évben a könyvtár gyarapodott 
91 drb 7 könwvel, ezeken kívül 1/ adomá­
nyozott könyvvel. A könyvtár állasa /80 mü,
317 kA köriek volt a múlt évben élő alapi tó
ujj. 26 3» 430, együtt: 466.A múlt
s z i .adások szerint a bevetel 12/4 
frt 52 kr kiadás 1101 frt 97 kr s így a külön-
fete dolgot™ liudott 14° fr. levoniea »tän 
is maradt tiszta jövedelem 1/2 Irt oo Kr.

A múlt évi decz. 31-én volt a kőinek
nénztári állasa 836 frt 90 kr.
P A számadásokat a vizsgáló bizottság 
rendben találta, a közgyűlés T ó th Kaiman 
indítványára úgy Szed l a k Józse[ P4"2 f . 
noknak. mint a \izsgulo bizottságnak, a fel
mentvénvt megadta. . -

Az‘elhalálozott Nikházy Gusztáv jegyző 
helvett Szombathv János választatott meg, 
a titkári teendőkkel pedig, az eltávozott Ra 
kos Imre helyett Vadon Sándor, a kor
ügyésze bízatott meg,

' a jövő évi költségvetés a következőkben
irányoztatott elő:

' Bevétel 1182 frt 50 kr.
Kiadás 1077 frt.

Maradvány 105 frt 50 kr.
A választásokra kerülvén a sor, a ko 

vetkező választmányi tagok választattak meg : 
Lókody Ferencz, Hrabéczv Antal. Károlyi Sán­
dor. Gvörffy Aladár, Tolnav Dániel, Kiss Mór, 
Ötvös Károly Lajos, Molnár Ambrus, Huber 
József, Dávidházv Kálmán, Konrád János, 
Bari ha Mihály, Simonffy Imre, Grünvald Jó 
zsef Balogh József, Berényi Gábor, Stiber Já­
nos’ Gyulai Lász'ó. Veréb Lajos, Bátor! Gábor 

Továbbá megválasztattak a 3-ik év fo­
lyamára: titkárnak: Vadon Sándor, pénz tár­
nok : Szedlák József, jegyző: Vetessy Béla, 
I-ső könyvtárnok: Kerekes Albert, Il-od könyv­
tárnok : ' Müller Béla, körgazda: Bisuthka
Gábor lett.

Szepessv Antal indítványozza, hogy a 
kör nyomasson egy tagsági könyvet, a mely­
ben a kör tiszteletbeli tagjai is tüntettessenek 
ki. A gyűlés helyes'éssel elfogadta az in­
dítványt.

j ó n a Dániel indítványozza, hogy a 
felnőttek számára is, rajziskola állíttassák fel 
s erre nézve az iparos kör tegye meg a kez­
deményezést, amely sikerre vezetne. Továbbá
inditvímvmw, hnsrv az eaylplhvn «meűi-nup
délben Tóth András kör tag, a vésnöki 
szakmában ingyen oktatás tanítását hajlandó 
volna adni azon egyéneknek, kik erre hajla­
mot éreznek magokban. A gyűlés köszönettel 
veszi^tudomásul.

Tóth András megköszönve a bizalmat, 
ingyen ajánlja fel működését.

Ezután több apró ügyek elintézése után 
S e r 1 y Ede elnök, megköszönve a tagok 
figyelmét, a gyűlést bezárja.

bank közgyűlése.
Mái ez. 18 A csapó-utczai 

P ' Márcz 18. A tűzoltó-egylet közgyűlésé az

a várad-utezai timár-tarsulat gyűlésién

házban, a katonai karmesterek özvegye
javara'Márez 21 Városi közgyűlés.

S,cz; 26 A munkás dalegylet dalestelye a

Ma'r liApril 9 Egyházkerületi közgyűlés kezdete 

April 21 és 22 Debreczeni lóversenyek.

UjdoBiságoit.
* Márczius 15 A nemzeti ünnep meg­

tartására uuv Debreczenben, mint Debreczen “Íé“..Sb«„ folynak » 
főiskola oratóriumában reggel 9 órako, 
nepély lesz, melyre vettük a következő
“^Márczius 15-iki főiskolai ünnepünk a 
jelzett napon d. e. 9 órakor, az orator.rmban 
tartandó imával veszi, kezdetét melynek elmon­
dása után, tek. Sinka Sándor tógym. tanar ur 
tart ünnepi beszédet,

A főiskola iránt érdeklődő t. közönséget 
ezen ünnepélyünkre tisztelettel meghívjuk. 
Debreczen 1894. márcz. 10.

Az igazgatóság.
Ugv értesülünk, hogy a megnyi ó imád­

ságot C s i k y Lajos hittanár, a főiskola lel­
késze fogja megtartani, az ifjúság részéről pe­
dig I, e n c z Géza 4 th. szavalja Kováé s, 
Kálmán alkalmi költeményét. A főiskolai i 
juság külömben d. u. külön ünnepélyt rendez 
mely- az idén is rendkívül latogato Inak 
ígérkezik.

Érmi lí ál y falván márcz. loen 
esti 7 órakor, Minóry István vendéglőjében 
társas vacsorával egybekötött nemzeti ünne­
pélyt tartanak s a belépti dijakból befolyó 
tiszta jövedelmet a Debreczenben fölállítandó 
egyetem alapjának növelésére fordítják.

FELHÍVÁS-

A debr. iparos-kör közgyűlése.
Folyó hó 10-én tartotta a debr. iparos­

kor rendes évi közgyűlését, nagy érdeklődés 
mellett.

Városunk ez életre való egylete, a lefolyt 
év alatt is tanujelét adta minden téren a ha­
ladásnak.

Elnök : S e r 1 y Ede üdvözölve az egy- 
begyült tagokat, a gyűlést megnyitja.

A múlt év lefolyásáról a választmányi 
jelentés főbb pontjait a következőkben foglal­
juk össze:

A múlt közgyűlés határozata folytán, a 
kör 10 éves fennállása emlékére, nem jubi- 
leumkepen, nyári tánczvigalommal egybekötött 
ünnepélyt rendezett, iiázias, nagyobbszabásu 
ünnepélylvel, mely alkalomra Grünvald 
József irta meg az egylet 10 éves történetét 
s Jánossy Zoltán ez alkalomra írott ódá­
ját szavalta el.

A kör az évenkint szokásos tánczmulat- 
ságát ez év január 23-én, a Bikában tartotta 
meg fényes sikerrel. A bál 220 frtot jövedel­
mezett.

Jókait, hazánk koszorús Íróját, 50 
éves jubileuma alkalmára, megválasztotta a 
kör disztagjaul. Az ünnepélyre S e r 1 y Ede 
elnök és Vadon Sándor t itkár küldettek ki.

Az első ipartestület által tett s a kör 
által kezelt tőke összesen 1068 fiiból áll, a 
szorgalmas ács és kőmives tanonezoknak 11 
frt 79 krt utalványozott ki.

A faáru szövetkezet ügyében értekezletet 
hívott össze a kör, mely értekezlet Rössler 
Richard elnöklete alatt bizottságot küldött ki 
s feladatát fényesen oldotta meg.

A kör a szept. 8, 9 s 10-diki orsz. kong­
resszuson Seri y Ede, Vadon Sándor, 
Kerekes Albert, Stern Győző urak által kép­
viseltette magát. Két inditványnval léptek fel 
a kör nevében:

1. Az ipartestületek megalakításának ál­
talában kötelezősége, és a

Márczius 16-d i k e a nemzeti 
nagyság évfordulati ünnepe. Oly érzel­
meket költ föl ez a nap, a melyek min 
den igaz magyar kebelben kell, hogy 
viszhangra találjanak. Midőn e napok 
egyik legnagyobb alakjáról nap- 
ról-napra érkeznek tudósítások — főis­
kolánk eszményekért lelkesülni tudó if­
júsága kétszeres buzgalommal és köte- 
iességérzettel szándékszik az emlékezet 
szent oltárán szívből fakadó áldozatál 
bemutatni. És ezt úgy véli elérhetőnek, 
ha városunk együttes részvéte 
1 e minél impozánsabb mértékben nyi­
latkozik. Fognak ugyan meghívók kül­
detni az egyletekhez, azonban itt is szük­
ségesnek tartjuk fóiszólifásunkat közzé­
tenni. Ez emlék-ünnep az egész haza ün­
nepe ! Kérjük ennélfogva, hogy osztály 
és párt külömbség nélküli 
részvételük kel mutassák ki az 
ifjúság lelkesedése iránt való helyeslé­
sükéi, hogy ne kizárólag az i f j u s á g, 
hanem az egész Debreczen ünne­
pe legyen márczius idusa!

A rendezőség.

Határidő-naptár.
Találkozó szerdán és szombaton d. u. a Gönczy- 

egyei -let Otthonában.
Sétahangveraeny a Margit-fiirdőben minden 

vasárnap d u.
S,inházi előadások kezdete este 7 órakor.
Munka-tanítás a kézügyesitö egyesület isko­

lai műhelyében, szerdán és szombaton d. u. 3 5 
óráig.

Márcz 12. Hajduvármegye közigazgatási bizott­
ságának havi ülése.

Márcz. 16 A szállodások, vendéglősök, kávé­
sok, pinezérek tánczvigalma az egyetem javára, a 
Margi t-f ürdőben.

A b.-u j v á r o s i „Polgári olvasókör“ 
által márcz. 15-én rendezendő ünnepély műso­
ra a következő :

Első rész.
1. Elnöki megnyitó beszéd.
2. Hyinnusz Kölcseytöl, . . . énekli a da­

lárda.
3. Márcz 15. Alkalmi beszéd, irta és elő­

adja Kolymann József.
4. 1848 Márcz. 15-én történt események 

röv. kivonata, irta s felolvassa Varga Miklós.
5. Tapra Magyar! . . Irta Petőfi, szavalja 

Nagy Sándor.
Második rész.

6. Honfi dai! Petőfitől, enekli a dalkör.
7. Visszaemlékezések 1848-49-r e, irta 

Király P. felolvassa Petliő Ferencz.
8. Márczius 15! Jakab Ö.-től szavalja 

Kolwnana József.
9. Szózat, enekli a dalárda.
10. Elnöki bezáró beszéd.
Az ünnepély d. u. 2 urakor kezdődik a

piaez-iéren, 5 urakor — 1 fitos teríték mel­
leit — bankett esz a kör helyiségében, mely 
után lánczmulatsug következik.

*

Emlekbeszedek márcz. 15-re 
Rendező bizottságuk tájékoztatására két kiváló 
emlék beszedet kozói a Kolozsvárt megjelenő 
Történelmi Lapok márcz. 15. szama Bariba 
Miklós orsz. gy. képviseld es Szabolcska Mi­
hály jo nevű poéta tollából. A lap a »Nem­
zeti dai«-t a Petőfi egy újabb kéziratában mu­
tatja be, mely eddig meg nem jelent meg se­
hol. Több márcz. 15-re vonatkozó es egyébb 
történelmi reszleiel ismertei a lap Lövey Klá­
ráiul, Hegyest Márton töriéuet iróuil és má­
soktól. A lap, hogy az ünneplő bizottságoknak 
tájékoz tatasara szolgáljon, 5 nappal korábban 
jelent meg.

*

M á r c z. 15 eszméket megörö­
kítő emlek szobor alapra ne­
gyed fél ezer forintot gyűjtött össze a kolozs­
vári marcz. 15-iki ailaudó bizottság. Most arra 
kéri a vidéki rendezőségeket, hogy szívesked­
jenek az ünnepélyek jövedelmét e szobor 
alaphoz leendő csatolás végett Hory Béla ko 
lozsvarmegyei árvaszeki elnök, az alap pénz- 
tárnokához beküldeni. A bizottság a vidéki 
ünnep rendezőségeknek készséggel megküldi 
egy kötetben a meglevő emlékbeszéd gyűjte­
ményei is.

napról-napra megírva. A kicsike fuze 
mázzá az 1849-beli székely naptárt is, -
az idei naptárral megegyezik es így a ndp ■ 
nak a történelmi érték mellett még nap « 
értéké is van. A sok türelmet es utánjárás 
kívánó naplót Kuszkó Istvánná, Tokajt Irma 
állította össze az ereklye múzeum tagjai és a 
Történelmi Lapuk előfizetői részére, de meg­
szerezhetik azt a múzeumtól példányonként 
15 krért mások is. Iskoláknak, ünnep ren­
dező bizottságoknak kedvezményes árban
adják. . ,

* Egyház A debreczeni ev. rét. egy­
ház tanácstermében 18Q.4-ik évi márcz. hó 
13 ik napján d u. 3 órakor gazdasági ülés 
tartatik. Tárgy : folyó ügyek.

* A főiskolai énekkar, f. hó 11-én 
d. e. 10 órakor választott uj választmányi 
tagokat. Ugyanis a felügyelő tanár. nt. Ba­
logh Ferencz ur a régi választmánynak juta­
lom dij osztásra vonatkozó határozatit meg­
semmisítette. — A felügyelő tanár ezen e já­
rását maga iránt való bizalmatlanságnak te­
kintette a régi választmány és a maga egé­
szében lemondott :

Uj választmányi tagok lettek : 
a tenor I-mo részéről: Nagy Márton 3 th.
a „ H-do „ „ Soltész K. 2„th.
a basso I-mo „ „ Juhász L o th.
a II-do „ „ Domokos 1. 2 jh.
az egész énekkar részéről : Sáfrány L. 2 th. 
jegyzőül választatott ; Ko v á c s L 4 th.
zász ótartóul : Ab lone z y P- 3 ih

* Tánczestély. Városunk több előkelő 
cualádja szerdán este kedélyesnek ígérkező 
házias jellegű tánczestélyt rendez a »Ma r- 
2 i t« fürdő táneztermében. A rendezőség dí­
szes névsora már magában véve fényes ta­
núbizonyságot tesz arról, hogy a jelenlevők ki­
tünően fognak mulatni.

* Nemzetiségi nyilatkozat. Tisztelt 
laptársunk, a „D E“. többször szemére vetet­
te már Cser ni Bertának, színházunk kedvel 
művésznőjének azt, hogy tótos dialektussal 
beszól s azt ajánlotta neki. hogy a magyaros 
kiejtésből valami jó mestertől vegyen leczke- 
ket Debreczenben. Mi aztán lapunk szombati 
számában ilyen jó mesterül Gáspár Imre urat, 
a ,.D E ‘. szerkesztőjét ajánlottuk, ki tót szár­
mazása daczara is hamisítatlan szittyadialek­
tussal beszéli a magyar nyelvet. E megtisz­
telő ajánlásunk azonban Gáspár Imre urat 
mód felett fólbáboritotta s tegnap a kovetKezó, 
lakónikus rövidségü level t s nyilatkozatot küld­
te be hozzánk : Debreczen, márcz. 12.

-

* Történelmi tárcza naplót adott 
ki a Kolozsvárt megjelenő Történelmi Lapok 
a marcz. 15-ik ünnepélyek alkalmára. A napló 
czirnlapján Petőfi Sándor Barabás áltál rajzó.t 
1845 beli arczkép.-, lapjain pedig a Nemzeti 
dal Petőfi kéziratában, Kossuth saját kezűleg 
irt levele s az 1848-beli fali naptár kisebbi 
leli alakja van bemutatva. A napló 32 olda­
lán a 48—49. események rövid foglalata van

T. szerkesztőség !
Becses lapja (K. B.) jegyű színházi kri­

tikusának, az ö tegnapi reám vonatkozó meg­
jegyzésének alkalmából, üzenetkép a követke­
zők közlését kérem :

Tót volt az öregapád! Meg a 
nagyapám is Houtvármegye viczispánja volt !

őszinte tisztelettel :
Gáspár Imre.

*

Ha malicziózusok akarnánk lenni, azt 
mondhatnék, hogy az a hont vármegyei viczis- 
panság nem bizonyít semmit, mert Hontvár- 
magye tót varmegye s ott a viczispánok is tót 
zemberek szoktak lenni. Azonban—ennek da.- 
czára is, föltétlenül elhinnök Gáspár Imre t 
barátunknak azt, hogy az ősei Árpád vezérrel 
együtt jöttek be az országba s nagy szakáim 
Tuhutum vezér zászlói alatt harczoüak, ha t. 
barátunk bajuszszal dicsekedhetnék. Ennek 
hiánya azonban megerősíti azon gyanúnkat, 
hogy t. barátunk mégis azon náczióhoz tarto­
zik, mely egy fehér lóért adta e1 országát Ár­
pád vezernek s gyanúnkat csak növeli azon 
körülmény , hogy pan Gáspár Imre kollegánk­
nak rögtön elborul az arcza, lyrai tekintetű 
szemei pedig tüzes szikrákat hánynak, mihelyt 
azt a bizonyos fehér lovat emlegetik ! S/.erk.

* A kereskedő ifjak őnképző 
egylete tegnap délután tartotta évi rendes 
közgyűlését saját helyiségében, Bárdos Géza 
a-elnök elnöklete alatt. O.vastatotl az évi je­
lentés, mely szerint a lefolyt egyleti év ese­
ményekben gazdag és mozgalmas volt. A kör 
részt veti a szatmári kereskedő ifjak 10 éves 
jubileumi ünnepélyén, hol a dalárda is közre­
működött. Az egylet könyvtára 2590 műből s
3200 kötetből áll. Az év folyamán is sokat 
gazdagodott a könyvtár, különösen pedig s aK- 
munkuk által. Az egyletnek közei 300 tagja 
van. Az elmúlt egyleti évben a pénztári szárn- 
adások szerint bevétele volt a körnek 2567 
frt 41 kr, 2434 frt kiadással szemben. Tiszta 
maradvány tehát 132 frt 41 kr. Gerébi Fülöp, 
Fabriczius Géza, valamint Bernman Zoltán 
elhunyt egyleti tagok emlékét jegyzőkönyvileg 
örökítette meg az egylet.

A közgyűlés vegén megejtettek a válasz­
tások, a következő eredménynyel: elnök Gye- 
nes Lajos, alelnök Bárdos Géza, titkár Végit 
János, pénztárnok Leidenfrost Armin, első 
jegyző Winkler Márton, másod jegyző Grosz- 
man Samu, első könyvtárnok Ott Káro v, má­
sod könyvtárnok Rácz Lajos, háznagy Várailyi 
Elemér, jogtanácsos Dr. Bak >nyi Samu. A vá­
lasztmány tagjai lettek:

Done gáti István, Mayering Gyula, Irsay 
Miklós, Pály István, Molnár Ferencz, Bész er 
Gyula, Erdélyi Istvár, Majer János, Droppa 
Emil, Kohn Lipót. Mocsáry Lajos, Boros Izidor, 
Tallér Gyula, Kovács József, Bornyász József, 
Dávidházy Kálmán, Bus A. Gyula, ifj. Tóth 
Kálmán, Raics Gyula, Fritsch Károly, Kontsek
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Géza, Várray József, Farkas 
Lajos.

* Egy debreczeni tanár kitün­
tetése. Dr. Erdős József, a debreczeni 
főiskola iheulógia akadémiájának egyik kiváló j 
tanára, fölszólitást nyert arra nézve, hogy i 
pályázzék a bécsi egyetemen levő, protestáns ; 
jellegű exegetikai és uj szövetségi tanszékre. | 
A tanár ur még eddig nem határozott az irán', 
hogy benvujtsa-e pályázati kérvényét, vagy 
sem.

* A gazdasági egyesület, mint 
hallomásból tudjuk, tegnap tartotta közgyű­
lését. Miután ezen közgyűlésre se Írásbeli, se 
szóbeli meghívót nem kaptunk, még csak nem 
is értesítettek bennünket a felől, hogy köz­
gyűlés lesz: egváhalában nem tartjuk köteles­
ségünknek azt, hogy ezen közgyűlésről is re 
feráijunk. Ezen nyilatkozatunk szolgáljon me- 
mentoul a többi egyleteknek is!

* Hajtó vadászat. Tegnap hajtó va­
dászat volt a nagyerdőn, mely »tizes« va­
dászat eredménye azonban nem felelt meg a 
várakozásnak, mi annak tudható be, hogy 
már ilyenkor a nőstény róka nem hagy­
ja el a róka-lyukat és csupán a him csatan­
gol. Négy róka került lövésre, de ezek közül 
három elhordta a bundáját s igy csak egy 
róka esett zsákmányul. — Délben a nagy­
erdei vigadóban társas ebédre gyűltek össze 
Nimiródaink.

* Színház Szombaton 3 egy felvoná- 
sos darab, Karczag Vilmosnak két is iiért vig- 
jáléka, és a »C o x-B o x« ez. »bohózat adatott (ez 
utóbbi helyett pedig a »Barátságból« ez. szel­
lemes angol vígjátékot Ígérte a szinlap), cse­
kély számú közönség előtt! Tegnap a feledhe­
tetlen Tóth Edének »A kintornás csa- 
1 á d« ez. népszínművét adták, jó fél ház élőt'. 
Ez a darab méltó testvére a »Falu rosszáa-nak 
s egyik igaz gyöngye a népszínmű-irodalomnak, 
Debreczenben mégis oly ritkán kerül színre ! 
Nem értjük ennek okát. A rendezés gondos, 
az előadás összevágó volt. Különösen ki kell 
emelnünk C s e r n i Bertát (Mari) átérzeti já­
tékáért, Krémer Jenőt (molnár inas) jó i/ü 
mókáiért, melyekből azonban itt-ott egy kis 
luizás most sem hiányzott, Hevesi Gábort 
(Pergő Gerzon,) L u b r i n c z Júliát (Bimbó 
Mártonná,) C s i k í Lászlót (vasuii bakler), 
Püspöki Imrét (potya-fiskális). Sándor 
Emilt (kintornás) szerepeiknek helyes felfogá­
sáért. Már Ferenczi József (Bimbó Laczi)

Galyasi Paula (Juczika) nem mindig

DEBRECZEN.

es
találták el az igaz vonást, de dalaikat meg­
tapsoltak. Ma este ismét Strogoff Mihály uta­
zik Moszkvától Irkuczkig. Szerencsés utat kí­
vánunk neki ! (K. B.)

* Felolvasó ülés Az ev. ref. tanító­
testület f. hó 10-éu tartott felolvasó ülésére 
szép számú hallgatóság gyűlt egybe az ev. ref, 
egyház tanácstermébe. A testület jelenlevő 30 
tágján kívül ott voltak még : Nemelhy Lajos 
iskolaszék! elnök, Eötvös K. Lajos kir. tan- 
felügyelő, Csurka Janos ny. v. tanácsnok s 
mások. 4 órakor Lada Sándor elnök a gyűlést 
megnyitván s a jelenlevőket üdvözölve, felkéri 
Csurka Jánost értekezésének megtartására. 
Felolvasó a nevelés, különösen a nemzeti ne­
velés hiányairól szólott. Értekezése első, álta­
lános részében azon okokat tüntette fel. me­
lyek a hazaszeretet ápolását a népiskolának 
kötelességévé teszik. A második s már inkább 
gyakorlati részben egyfelől elitéli az értelein 
nélküli magoltatást, másfelől az egyes tantár­
gyak, különösen a tői téneiem tanítása körében 
felmutatja a módokat, melyek szerint a nem­
zeti nevelés eszközlendő. Nagy súlyt fektet kü­
lönösen az életrajzi történelem, továbbá hazafias 
költemények, dalok tanítására, iskolai ünnepé­
lyek, kirándulások tartására. Végül fejtegeti, 
hogy a nemzeíi nevelésben is leghathatósabb 
nevelési eszköz a tanító példája. A nagy gond­
dal s szépén kidolgozott értekezés felolvasását 
a közönség mindvégig teljes figyelemmel s 
nagy tetszéssel hallgatta s felolvasót lelke < él­
jenzéssel es tapssal jutalmazta.

* Hamis vád. Takács Gábor vá- 
mospércsi kézbesítő egy járasbirósági sommás 
végzést kézbesített szabály szerűen, R. Tóth 
Sándornak, ki később azt állította, hogy a 
végzést soha sem látta. — A vizsgálat során 
azonban kiderült, hogy a végzés szabálysze­
rűen kézbesitteteti s ezt Tóth is beősmerte 
később. E miatt egy hónapi fogházra s 10 
forint pénzbüntetésre ítélte a kir. törvényszék. 
Vádlott felebbezett.

Egy tarisznya pogácsáért. Nagy 
dolog az éhség s a szerelem után erről lehet­
ne legtöbb regényt Írni. Mind a kettő bűnre 
csábit, roszra ingerel. V á g ó J >ska alig 11 
éves szoboszlai fiú is az éhség miatt került a 
rendőrség elé horgolt a gyomra s meglátott 
egy ta'vigán egy tarisznyát, melyből frissen 
sütött pogácsa illat tört elő. Ellopta a pogácsá­
kat tarisznyasztól együtt. A kapitány előtt az­
zal védekezett, hogy még nem evett az nap. 
Megbüntették. Szegény fiúcska, — szegény 
kapitány !

* Verekedők. Kaszás István és 
Varga János verekedést kezdtek a csicsogó 
téren s megtámadták az őket rendre utasító 
rendőröket. Utóbbi, ki csak most szabadult 
ki a börtönből, azzal kérkedett, hogy „ülök 
én még egy rendőrért 3 évet is1* — Ez na­
gyon könnyen meglehet. — Dobó Sándor és 
Virág József szinten verekedtek, utóbb a rend­
őrt mégis tépte. Pinc/ébe kerüllek.

Tombola és tánczestély. Az E. M.
I K. E. Debreczen városi, illetve hajduvármegyei 

fiókja minden tekintetben fenyesen sikerült 
tombolával egybekötött tanczeslélyt rendezett 

; szombaton este a Bika-szálloda tánezter- 
mében.

Ritkán láttunk olyan szép számú és ele- 
• gás közönségei, mint a milyen e mulatságon 

részt vett.
Este 8 órakor mór mind el voltak foglal­

va a tánezteremben hosszú sorokban felállított 
asztalok. Ekkor vette kezdetét a tombola-já­
ték, mely ala't igen sokan valóban értékes, 
díszes, sőt a főnyeremények között művészi 
kivitelű emlék-tárgyakat nyertek azok, kikre 
rámosolygott Fortuna, a szeszélyes és kaczér 
isten asszony.

A tombola játék és társas vacsora után 
megkezdődött a táncz s hamisítatlan jó kedv 
mellett tartott a hajnali órákig.

A figyelmes rendezőség, melynek tagjai az 
egyesület jelvény-virágát, — nagyon csinos 
havasi gyopár gombiyuk virágot viseltek, 
igen kedves kiállítású tánczrenddel lepték meg 
a hölgyeket.

R á c z Károly zenéje mellett közel 100 
pár tánczolta a négyeseket, két nagy ko- 
lonban.

Ott láttuk az est folyamán notabilitá- 
saink közül: gróf Dégenfeld József főis­
pánt, P u k y Gyula kir. táblai elnököt, S i- 

í m o n f f y Imre polgármestert, R á s ó Gyula 
! alispánt, A b r a h á m László t. főügyészt, 

Dr. Kola János kamarai elnököt, stb. stb.
Jelen voltak asszonyok: Nyers Lajosné,

I Boboryné, Rotschnek Emilné, Nádai Rezsőné,
; Wolf főhadnagyné, Ábrahám Lászlóné, özv.
■ Király Petemé, Vecsey Imréné, Nánássy Mik- 
j lósné, özv. Szikszainé, Fíllekine, Berger Hen- 
1 rikné, Berger Jenőné, Kardos Lászlóné, özv.
1 Varga Ferenczné, Szigmetli Ernőnél, Steinacker 

Sandorné, Veresné S/aihmáry Teréz, Fried 
Emilné, Szabó Kálmánne, Darvassiné, Kalmancz- 
hely Mérné, özv. Simonné, Antal századosné,

. Győry Eiekné, Czégelyné, Csanak Józsefué, Lá- 
possyné, Merey Otóné, Puky Gyuláné, Péter 
Pálné, Szeli Farkasné, Dr. Kola Jánosné, ifj. 
Sesztina Jenőné, HöfTerné, Sesztina Lajosné, 
Dr. Sárváry Gyulané, Bahunek Ignáczne, De- 
motrovits Pálné, Katzné, Ormódi Lajosné, 
Lamprech Frigyesné, Thieszen Artburné, Róth 
Janómé, Irinyi Istvánná, Tóby Istvánná, Gar­
zon Ödönné, Fényes Eiekné, Szinyei Mer se 
Beláné, Újhelyi Andrásáé, KaszanyiVzky End- 

; íéné, Fisclibein Ignáczné, Komjáthy Sandorné, 
j Zalai ezredesne, Nagy Kálmánná, Kövyné, Bu- 
I zás Eiekné, Dicsőii józsefné, Kalmarné, Túrái 
: Farkasné, sto.

Leányok: Rotschnek Olga és ROza, 
Újhelyi Emma, Degenfeld Anna és Mari gróf­
nők, Csaky Ilona grófnő, Wangenheim Cze- 

i leszla bárónő, Bahunek Jolán, Búzás Ilonka, 
Búzás Böske (szőke,) Péchy Ida, Berger Margit, 
Fisch Paula, Katz íren, Kövy Anna, Kalocsa 

! Róza, Fischbein Ilona, Katz Jolán, Lampvecht 
nőverek, Muharussy Irénke, Tóby nővérek, 
Gerzon Adrienne, Huzly Lujza, Bobory Margit, 
Fényes Olga, Kaszanyitzky Irma, Feuyes Lenke, 
Péter 01g I, Péter Margit, Bernátb Flóra, Ka­
rácsony Ottilia, Szell Marianna, Darvassy Elia, 

i Fráter Erzsiké, Antal nővérek, Bartók Ilona, 
, Czégeiy nővérek, Merey Ottilia, Toperczer Au- 
I na (Késmárk), Zalai nővérek, Szabó Irénke, 
! Jerney Margit, Steinacker Viola, Szigmelh nő­

verek, Raics Lina, Fried Ella stb. stb.

Legújabb.
Hogy van Kossuth ?

Kossuth apánk egészségi állapotá­
ról folyvást ellenkező hirek érkeznek. 
Egyik távirat szerint egészségi állapota 
javult, másik szerint rosszabbodott. 
Szombaton egész határozottsággal el­
terjedt Debreczenben azon megdöbbentő 
hir, hogy Kossuth kiszenvedelt. Folyton 
csengett szerkesztőségünkben a telefon, 
mások pedig személyes látogatás utján 
kérdezték tőlünk, hogy mit tudunk Kos­
suth felől? Mi aztán megnyugtattuk 
őket, hogy hozzánk semmi rossz hir 
nem érkezeit. Ez ideig (délután 1ji4 óra) 
sem érkezeit hozzánk aggasztó hir s 
mi bízunk a magyarok istenében, hogy 
Kossuthot mind ddig életben tartja, inig 
hazáját, melyért mindent föláldozott, 
szabadnak és függetlennek nem látja.

Egy ma későn d.u. érkezett távirat sze­
rint a beteg Kossuthon operácziót haj 
toltak végre s e műtét oly szerencsésen 
sikerült, hogy az orvosok véleménye sze­
rint a javulás minden bizonynyal várható.

vallottak,az ügyészi indítvány meghallgatása után 
Csávolszky Lajost két rendbeli párbajvél «égért 
bárom hónapi, Kovács Káünánt és Gajáry Ödönt 
egy rendbeli párbajvétségért hat heti, illetve 
egy havi á llamfoghazra itéite el. Közvádló az 
ítéletben megnyugodott, a felek ellenben feleb- 
bazést jelentettek be.

— Debreczeni ingatlanok for­
galma. a kir. törvényszéknél mint telek­
könyvi hatóságnál f. évi február 24-től már­
czius 3-ig.

Bállá Mihály visszaveszi a Kovács Pé­
ter és neje Erdei Sárának eladott ingatlanait.

Csapó János és neje Csontos Róza ve­
szik, Kovács Péter és neje Nagy Zsuzsanna 
gólya-uteza 591. sz házát ondódi földével 2000 
írtért.

Kovács Eszter Újvárosi Lászlóné veszi, 
Kovács Maria és Jáliánna ondódi földét 500 
írtért.

Kovács András és neje Radics Sára ve­
szik, Móricz András majorsági földe egy ré­
szét 200 írtért.

Gyenge Lt jós és neje Németi Mária ve­
szik, Móricz András majorsági földe egyrészét 
250 frtért.

Tóth Sándor és neje Tóth Sára veszik, 
Móricz András majorsági földe egy részét 250 
frtért.

Barcza Lajos és neje Fodor Ju iánna 
veszik, Móricz András majorsági földe egyré- 
szét 280 frtért.

lrodolom és művészet.
A »Vasárnapi Újság« márcz. 11-iki 

száma Munkácsy Mihály »Honfoglalás« czimü 
nagy történeti festményéről három képét közöl : 
bemutatja a festményt azon alakjában, a mint 
tavaly Párisban legelőször kiállítva volt, úgy 
szintén mai befejezett alakjában, a mint most 
Budapesten a nemzeti múzeumban látható, (a 
lap két olda ára terjedő nagy fény nyomain 
metszetekben); végre a festmény főalakját Ár­
pádot és környezetét nagy alakban (egész ol­
dalra terjedő képben.) Közli e mellett Mun­
kácsy Mihály arczképét, s a »Honfoglalás« 
czimü festményének ismertetését Kacziány 
Ödön festő művészünktől. A »Vasárnapi Újság« 
további közleményei: »Az ezredik év lőtt.« 
Költemény Rácz Mihály tói. »Ferencz Ferdinánd 
főherczeg földkörüli utjából.« Irta a »Vasárnapi 
Újság« részére egy lengerésztiszt az »Erzsébet« 
hajó fedélzetén. (Képekkel. Japáni fényképek 
után rajzolta Háry Gyula.) — »Egy magyar 
nábób család.« (Följagyzések a herczeg Eszter- 
házyakról.) »A Vasárnapi Újság keletkezésének 
40-ik évfordulója.« — »Gap Martin.« (Képek­
kel.) — Színház: »A három teslőr.« Herczeg 
Ferencz uj daraoj i. — »A szabadelvű nagy­
gyűlés.« Jantyik Mátyás és Kimnach László 
rajzaival.) — »Irodalom és művészet « »Közin­
tézetek és egyletek«, Sakkjáték, K^ptalányok 
stb. rendes rovatok.

Különfélék.
Az abbáziai találkozó. Elhatározott 

tény, hogy Ferencz József király megfogja lá­
togatni a német császárt abbáziai tartózkodása 
idejeben. A királyt elkíséri Ferencz Ferdinánd 
főherczeg is. Azt beszélik, hogy a király ten­
geren utazik Abbáziába ; — Miramar mellett 
yachtra száll s onnan Isztria körül Abbáziába 
megy.

Költemény-sorok.
Még fülembe cseng a czigány-zene, az 

utolsó keringő tour dallama, még itt érzem forró 
Illatos lehed arezomon.

Pedig már délfelé jár az idő. Künn a 
rügyfakasztó korai napsugár bujócskát játszik 
egy aranyos himporu sárga-tarka pillével. 
Szabadságra, szerelemre keltő márcziusi nap­
sugár elbuvik koronként a fodros bárány fel­
hők alá. Kora tavasz első lepkéje csodálkozva 
tekint fel a magasba, mígnem újra elő- 
kaczag a kaczér napsugár a felhő bodros pe­
reme alól.

Akkor azután újra kedvteléssel kap szárny­
ra a lepke, negédesen illegett — billegeti 
magát. —

A fejem nehéz, lázas, — tele van bohó 
gondolatokkal, az előttem fekvő papírlapról 
mintha mosolygó bébó-arezok kaczérkodnának 
velem.

*

Erősen mámoros lettem én ott a tánez­
teremben, pedig nem mertem mást inni, mint 
uzliruinos víícc.

Hanem arra nem lehetsz kiváncsi, hogy 
m éri találtam olyan forrónak a terem illa­
tos legét, hogy miért tolult arczomba talán 
utolsó csepp vérein is. Azt már te úgy 
is sejted.

Mégis beszéljünk talán inkább a 
lepkéről.

*

Szél szárnyán repül a kis lepke. Pille 
szerelmes a napsugárba, napsugár tánczol- 
tatja a lepkét. A pille csak bámul apró sze­
m-ivei a fénybe, mely pedig veszedelmes, 
mert égető, perzselő, mint a szép leány 
szem-sugara.

De a lepke mit tudja azt. Az ő élete 
rövid, mint a sóhaj, röpke perez egész világa-

Vakon rohan ablakom felé . . . Elhesse­
getném, de nem hallja. A nap egy sugár ké­
véje ide veti árnyát az ablak üvegre. Ide tart 
a pille, megfürödni benne.

Egy koppanás, a tarka-sárga kis állat 
neki ütődik az ablaknak s lehull a földre.

Esztelen kis pille, látod. Nagyon sze­
relmes volt a szived, az eszedet is elvette a 
szerelmi mámoi !

*

Nem iszom többé czitromos vizet, mert 
édes is, meg savanyu is epen mint az én kis 
tör'énetem.

Szatyi.

TÖRVÉNYSZÉK.
Lapszerkesztők párbajügye Pén­

teken tárgyalta a budapesti törvényszék Csá­
volszky Lajos, országgyűlési képviselő, az 
Egyetértés felelős szerkesztője és Kovács Kai 
mán egri kir főmérnök, valamint a Csávolszky 
Lajos és Gajáry Ödön, a Nemzet szerkesztője 
közölt 1892. évi február 15, illetőleg 16 an 
lefolyt párbajuk ügyét. — A párbajok-a az 
1882. év felén lezajlott képviselőválasztások 
szolgáltattak okot. Kovács Kálmán 
ugyanis egy közlemény helyreigazítását kívánta 
Csávolszky tói, de mivel az ép abban az időben 
elutazott, a helyreigazítás elmaradt és Kovács 
egy inas fővárosi lapban nyilatkozván, Csá- 
votszkylól fegyveres elégtételt kért a közlemény 
helyreigazításának abban maradásáért. A pisz­
toly párbaj keltőjük között minden komolyabb 
következmény nélkül megtörtént. A Csávolszky- 
Gajáry közötti párbaj alapját hírlapi polémia 
képezte, és Csávolszky kénytelennek érezte 
magát Gajáryt kihívni A párbajban Gajáry 
pisztolyának a gólyája Csávolszky kabátgomb- 
jan fennakadva, sebesülés nem történt. Miután 
a törvényszék Almássy Géza, Szederkényi 
Nándor, továbbá kisbaári Kiss Ferencz és Ren­
tal Ivr Lajos volt párbajsegédeke , illetve tanukat 
kihallgatta, kik a vádlottakkal egybehangzóan

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.
Hétfőn márcz. 12-én:

Strogoff Mihály utazása.
— Látványosság. —

Kedden, márcz. 13-án:
Jó falusiak.

— Vígjáték. —

Szerdán, márcz. 14-én:
Ötödik pont.

— Operette. —

Csütörtökön, márcz. 15-én, ünnepi előadásul :
Szigetvári vértanuk.

— Történeti dráma. —

Pénteken, márcz. 16-án, népelöadásul:
Ludas Matyi.

— Vígjáték —

Szombaton, márcz. 17-én:
Libapásztor.
— Operette. —

Közgazdaság.
Gabonaüzlet. A külföldi ptaczokon 

az irányzat általában javult. Amerikában a 
tengeren való elszállítások jelentékenyen na­
gyobbodtak és ez az árfolyam ok naponkint! 
emelkedésében jutott kifejezésre, azonban a 
szilárd irányzat a hét végéig még sem volt 
fentartható.

Angliában gyengébb kínálatnál magasabb 
árakat keltett engedélyezni. A franczia piaczo- 
kon a tulajdonosok kezdetben előzékenységet 
tanúsítottak, később azonban teljes árakat ér­
hettek el. Németalföldnek és Belgiumnak csak 
helyi forgalma volt fentartott jegyzésük mellett. 
Az eszaknéinet határidőpiaczok árhullámzásai 
kisebb emelkedeseket engedélyeztek az összes 
czikkekre nézve és pedig búza 1/1, rozs l/4, zab 
Y, márkával javult. D él némelorszagban és a 
Rajna mentén t kereslet nem növekedett,az árak 
megmaradtak.

Tudomásul! 0
Van szerencsém a t. jogkereső kö- ^ 

zönséggel tudatni, hogy Debreczenben zrx

Nyomtató-utcza 772. sz. alatt ©

ügyvédi irodát §
NYITOTTAM §

s hogy ügyvédi irodámat a f évi 0 
május hó 1 én a piacz-utczai 1825. 0 
sorszámú S w e t i t s-házba (a főtőzs- 0 
dével szemben) 0

ggf- helyezem át. *S(
Tisztelettel

Dr. Körösi Kálmán,
ügyvéd.
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- Budapesti gabonatőzsde. Hivatalos
jegyzések Márczms 10. ' ^27 áru.
pénz, 7.51 áru, tavaszra /.26 pénz,
í«* 189t;t"7;r6Í
Zab tavaszra 6.89 pénz, 6.61 ara * P 
repcze aug.-szept. 12.- pénz, 12.10 áru.

A sertéske,eskede.mi csarnok je.entése^^

a: HUOU " s
súlyban) 50.-50’,• ^L“tfiatal, közép <pá-
kigrou felüli súlyban) oá , o _ 5 Fiatai
ronkiut ^ tulyban) 50.-
könnyu (pároukint 2aC k g - J (páronkint 280 
51.— 11. Magyar szedett . . «'£ pir011kint
klgron felüli súlyban) ' ° . , ' g Köuuyü (pá-
220-280 kilgr. súlyban) 49.oO-oJ. ,___ ’ _
vönként 280 klgrig on felüli súlyban)Szerbiai: 9. Nehéz (paronkmt 3-0 kigro
50.-51.' , 10. Közép (paronkmt 2oO--k g 1 _ 
. , Öl _ 11. Könnyű (paronkmt 220 Klg.n ged6 sulyban^48 — 48 50—. Sertés létszám »-*

napján volt készlet 120,225 darab.__________ __

Főszerkesztő: Szinay Gyula
Felelő- szvik. szlő és lapkiadó: Kosa Barna.

Főmunkatárs : Dr. Bakonyi Samu 
(Szerkesztoseg és kiadóhivatal fu-6: toz.o.

, gn p 1894 számú végzése 
íb,,r ragqi 3 fvt 18 kr tőkekövetelés, eddig
folytan 313 fit l» k biróilag már
összesen 48 fi ■ 1/ K' Rósen-
mogáilapitott kőinek n h,_
Und Mőr h-t oio) márczius
emlő eszko !wU.d e. 9 órája 
hó 22-ik naPJ és £thhoz a venni
határidőül kll^tít ,euyzéssel hivatnak
szándékozók «>1\ J»«8 k 1881.
meg, hogy az énnteU ^ ér[e,mé_
évi LX. t.-cz. 1 7. legtöbbetben ,lésZpén*etés me, , a let Oa[nj
Ígérőnek becsaron alul . , eUo

Kelt H.-Nánason, 189*. évi 
hő 7. napján. Muraközy Gábor.

kir. bír. végrehajtó.
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Árverési hirdetmény,
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-cz. 102 § a értelmében ezen­
nel közhírré teszi, hogy a debreczem 
kir. törvényszék 1894. évi 16 54 és 2001 
P számú végzése következtében Des 
Combes Henrik és Dr. Fejér Ferencz 
ügyvéd által képviselt Csanak József és 
Kun Jözsefné debreczeni lakosok javára 
RósenIhál Mór h.-dorogi lakos ellen 313 
fvt 18 kr. és 116 frl 35 kr s jár. erejeig 
foganatosított kielégítési végrejtás utján 
lefoglalt és 350 frt 17 krra becsült bolti 
áru czikkek, activ követelések és házi 
bútorokból álló ingóságok nyilvános ár-
vomSoon oladntii n ^

Mely árverésnek a h.-nánási kir.

182»Az .István1 gőzmalom társulat
GY Ä.RTÄÄHT ajhak

flt87°SévT7uliLmi-én1etbSé"eU eladási, 
VzeSsi és szállítási módozatokra vonatkozó 

egyezmények szerint.
itt helyben kötelezettség Nélkül

Készpénzfizetés mellett, zsákkal együtt .

A Asztali dara nagyszerű 
B Szinte » aprószemu 
t. Királyliszt •
1. Lángliszt kivonat
2. Elsőrendű zsemlye liszt
3. Zsemlye liszt 
4 Elsőrendű kenyér liszt .
5. Közép kenyér liszt
6. kenyér liszt
7. Barna kenyér liszt
8. Takarmány liszt . •

11. Finom korpa zsákkal . •
11 zsák nélkül
12- Durva korpa zsákkal . ,
12 n zsák nélkül

Csirke búza zsák nélkül

A zsákok sűiytartalma, teljsúlyt tiszta súlynak véve.
A B 0—6 számig 85 kilogramm.
7. és 8. szám 8
11. és 12. szám 50 
Debreczen, 1894. jan. 1U.

100 kiló
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Ifi;. PÁ JER JÓZSEF

Üzletemet ugyan e házba, a szeglet helyiségbe
A költözködés előtt az összes raktáron levő 

árúkat, a megkönnyítés vegeit

leszállított, áron árusítom ki.
Úgymint: Ét-, tea-, kávé-, mocca- és mosdo-keszletek.

Asztali- és függő-lámpák villan y-e g o k k e .
Üvegből sör-, bor-, lükör-készletek.

Kína ezüstből DÍSZTÁRGYAK, EVQ-ESZKOZOK. 
Fa- és bádog-tálezák. — Faldiszek. _

HŰT Virágvázák, disz asztalok, figurák, ampelek stb. slb. **
Maradok tisztelettel

ifj. PÁJER JÓZSEF.

©-

"debreczen nyomdája
____ A xr A K_T1T? A ßOTA-HÄZB AN. (Ám. kir. főposta val szemben)

©

Elvállal mindenféle nyomtatványokat:

takarékpénztári, kereskedelmi
ügyvédi és községi nyomtatványokat.

35T- Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek

KÉSZÍT:

Gyászjelentéseket, báli- és lakodalmi meghívókat.

ELJEGYZÉSI KÁRTYÁKAT, 
VAXCm».KET és ÉTLAPOKAT.

Vidéki megrendelések gyorsan cs pontosan esz ozo e*ge---------------^

1 - . j _ 1

ízléses Kiállítás!
Jutányos árak

i

1 pp ntLYI ISTVÁN nyomdai művezető nevére czimzendők 
Vidéki megrendelések EEDEtil iái v* J ________ ——— ®

® ^Nyonídánkat, hol északkeleti Magyarország legrégibb és legelterjedtebb politikai napilapja a

,.D EBRECZE M“,
* a szintén eUe ” „DEBRECZENI HÍRADÓ- is nyomatik, ajMjuk a helybeli és v.dék,

közönség szives pártfogásába. ___ ________ _______________________0

ízléses kiállítási
Jutányos arak!

0
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SZÁMIAKAT. R0VAT0Z0TT IVEKET, NÉVJEGYt-KE i,

lior- vs vitiií-vignelícket, hilf;igüsz.uk:it.
MJXDENXEMŰ KÖRLEVELEKET és ÁR JÉG 1ZÍKEKET.

ger Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek <30

FOLYÓIRATOKAT és a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványokat Ízléses beosztással

jutányos árakon. ^31
Bírósági, végrehajtói nyomtatványok készletben tartatnak.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljeeittetnek
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Előfizetőéi cf
helyben, vagy post»

í»ész évre .
Félévre . ~ •
Negyedévre.
Kgy tióra

Egye* Mám
A lap szellemi rvs/et i I 
lemeny a s/irkv^ ■: « gi 1

berment ve ku J

Előfizethetni he
Telegdi K Lajos könyvki 

és a kiadóhivatalban 
alatt.)

A nemi
(r. s.) Amit 

van társadéiból 
megszentelték 
melyek a nemzf 
kenv hatást g 
peinek nemzeti 
ad a történelenj 
sunk, mindig t, 
nek fenséges, cí 
lami leirhatatt.j 
tak emlékezései 
nek hatalmas 
egész nagyságá| 
zet, mely jogot 
nek van ereje ;l 
harczát, reáíiszl 
azzal győzelmed 
érti, mit jelentei 
életében a nernj 

Jelentik a 
revaidságát. ball 
de még ennél íj 

Jelentik
és tud élni; in« 
szonyaival és e) 
nak viharait i« 

Mert ne 
mesés csatái, aj 
nem fordulnak. I 
alakban ujulnal 
erő küzdött haj| 
mi sem kellett 
az erő és a b: | 
talom mit sem 
mindenhatóság: 
mely minden 
zetek politikai] 
egyedül uralkod 
dalra; ha nin< 
kor józanságai 
sében sem szaf 
kótyagos embe 
erős öntudat: 
ha nincs meg 
mek gvőzedelm| 
azokban az égi 
mék fénye és 

Ezen hab | 
nem a nyers

a Mm
Irodaiig

Irti

Szerző, beli 
legbálá^abb felad 
tetszés szerint üti 
nélkül, hogy őt nj 
ményteljes foglal! 
hogyha valami éij 
ne a szerző söté-tl 
szerfele1 ti bölcses| 
nem érthető, hogl 

Első helyen [ 
minál. A szinesi J 
a kifent bajszu ti 
között nem felejt| 

— Hogy ve 
az öreg né| 

pamnt-stikkelés 
szapulták, most 
egyre növekvő 
kegyesen forgat)! 
nyörgéseiket iuti*| 
az ördög a polgá 

E téren órij 
Első helyen áll 
téren korszakaikul 

. Eddig a p'iil 
les nevén sz.'ilitof 
czikkc ben V\ ekeij 
Szilágyi Dezső [ 
ezóta szakítottak| 
ügyit szokassál.

Ah. a elleni 
biztosítani. A pol 
porlepte könyvest


